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Ve dnech 19.–23. května 2025 navštíví Českou republiku významná mise ukrajinských
stakeholderů zaměřená na rozvoj spolupráce v oblasti kosmických technologií čítající
téměř 30 expertů Národní kosmické agentury Ukrajiny (NKAU), univerzit, výzkumných
organizací, klastrů i konkrétních podniků zabývajících se vývojem a aplikací vesmírných
technologií. Misi organizuje sdružení CzechInno za podpory a ve spolupráci se čtyřmi
gesčně zainteresovanými ministerstvy Vlády ČR s cílem prohloubit česko-ukrajinské vztahy
v oblasti výzkumu, vývoje a průmyslové spolupráce ve vesmírném sektoru.

Program mise zahajují účastníci 20. května v Praze workshopem na téma efektivního budování
mezinárodních projektových konsorcií s účastí ukrajinských a českých partnerů, následovaným
uvítacím kulatým stolem a oficiálním přijetím, které hostí Ministerstvo dopravy ČR.

Hlavním středobodem programu delegace bude účast na středečním Space Business Fóru Česko &
Ukrajina, které se uskuteční v budově Úřadu vlády ČR za účasti všech zainteresovaných resortů –
Úřad vlády ČR bude reprezantovat vládní zmocněnec pro rekonstrukci Ukrajiny Tomáš Kopečný,
Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR vrchní ředitel Sekce EU a zahraničního obchodu David Müller
a Ministerstvo dopravy ČR zastoupí ředitel odboru kosmických aktivit a nových technologií Václav
Kobera. Fórum nabídne bohatý konferenční program včetně prezentace konkrétních nabídek
spolupráce firem i výzkumných organizací z obou zúčastněných zemí a sérii organizovaných B2B
setkání mezi českými a ukrajinskými firmami a institucemi. Součástí dne bude také tematická
diskuse s Ministerstvem obrany ČR a návštěva špičkových pracovišť v Praze – společnosti
SpaceKnow Inc. a Výzkumného a zkušebního leteckého ústavu (VZLÚ).

Organizátorem mise je sdružení CzechInno - nevládní nezisková organizace působící na pozici
inovačního matchmakera, jejímž cílem je podpora rozvoje inovací ve veřejném i soukromém sektoru
a propojování českých i zahraničních aktérů na poli inovací na společných projektech. „Je nám
velkou ctí, že jsme dostali příležitost zorganizovat program mise a vytvořit tak platformu pro
vzájemnou komunikaci mezi nejvýznamnějšími českými a ukrajinskými hráči na poli vesmírných
technologií se zapojením hned čtyř zainteresovaných resortů české vlády,” komentuje misi členka
řídicího výboru a výkonná ředitelka sdružení CzechInno Tereza Šamanová. “Celý tento projekt tak
skvěle zapadá do dlouhodobého kontextu naší činnosti, která zahrnují podporu rozvoje inovací,
bezpečnosti a odolnosti ve veřejném i soukromém sektoru a propojování subjektů z veřejné,
výzkumné a akademické i firemní sféry za účelem užší spolupráce na společných inovačních
aktivitách. Budeme se snažit výstupy z jednání uskutečněných v rámci mise co nejdříve zúročit na
konkrétních společných česko-ukrajinských projektech,” uzavírá Tereza Šamanová.

Ve čtvrtek 22. května se pak mise přesouvá do Brna, kde účastníci navštíví přední jihomoravské
společnosti působící v oblasti kosmických technologií – TRL Space Systems, Frentech Aerospace a
S.A.B Aerospace. Jednání se zúčastní rovněž zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu ČR,
Velvyslanectví ČR v Kyjevě a místní partneři z akademické a výzkumné sféry.

Do mise se zapojuje řada představitelů ukrajinského kosmického průmyslu, výzkumných institucí,
státní správy i jednotlivých firem působících ve vesmírném výzkumu a aplikacích jeho výsledků v



praxi. Česká republika tak potvrzuje z jedné strany svou pozici zajímavého partnera pro ukrajinskou
stranu a ze strany druhé – zapojením předních firem působících v ČR i ve světě v oblasti kosmických
technologií a čtyř resortů vlády - svůj zájem o intenzivnější spolupráci s Ukrajinou v oblasti vyspělých
technologií a vývoje aplikací s vysokou přidanou hodnotou.

Mise ukrajinských expertů do ČR k tématu Vesmírné technologie se uskutečňuje v rámci programu
PROPED 2025, který podpořilo Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR, Ministerstvo zahraničních věcí
ČR a na jeho realizaci se podílí Velvyslanectví ČR v Kyjevě s organizační pomocí sdružení CzechInno.

Konference Space Business Fórum Česko & Ukrajina je zařazena do kontextu podpory česko-
ukrajinské B2B a výzkumné spolupráce v oblasti digitálních inovací a nových technologií, jejímž
koordinátorem je na české straně sdružení CzechInno, na ukrajinské straně pak Ukrajinská klastrová
aliance.

Jejími hlavními tématy jsou dlouhodobě chytrá města a regiony, chytrý průmysl, kyberbezpečnost a
umělá intelligence, k nimž nově přibývají právě kosmické technogie. Ke všem těmto tématům jsou
organizovány tematické mise, konference a bilaterální setkání odborníků s cílem identifikovat témata
pro projekty obchodní i strategické spolupráce mezi Českem a Ukrajinou v bezprostřední souvislosti
s tématem implementace digitálních inovací a nových technologií v oblasti průmyslu i do správy věcí
veřejných.

Ta může být podpořena např. z programů Aid for Trade - Ukraine nebo Capacity Building for
Ukraine, které implementuje Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR nebo z United Nations
Development Programme, účast v němž v Česku zprostředkovává Ministerstvo zahraničních věcí ČR.
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